

总公司召开“做时代新人 市政人我先行”座谈会



图为总公司召开“做时代新人 市政人我先行”座谈会 武树桐摄

本报讯 12月21日，总公司召开“做时代新人 市政人我先行”座谈会。会议由党委副书记闫水平主持，总公司领导班子成员、基层党支部书记及“两学一做”学习教育常态化制度化典型代表参加了此次会议。

根据市住建委党工委《关于开展时代新人标准讨论的通知》安排，总公司高度重视、精心组织，在全公司掀起了讨论热潮。会前，总公司领导班子成员，5名基层党支部书记和5名“两学一做”学习教育常态化制度化典型代表认真撰写了发言材料，做好充分准备。

会上，基层党支部书记及“两学一做”学习教育常态化制度化典型代表作交流发言。大家围绕“什么是时代新人”“如何立足本职做时代新人”等话题，深入讨论时代新人应该具备的标准、品质、素养。一公司党支部书记钱志萍认为，做时代新人要具备勇挑重担、敢于担当、勇于创新的精神。二公司党支部书记王自强认为，打铁必须自身硬，争做时代新人要往心里走、深里走、强里走、实里走、严里走。三公司测量员布存轩和沥青拌和厂经营技术科科长张文桃表示，只要立足本职、忠于职守、满怀激情、砥砺前行就是时代新人。租赁公司机械操作手王卿田表示，做时代新人要怀抱理想、顺应潮流……

部分总公司领导进行发言。工会主席冯忠谈到，做时代新人要忠诚企业、奋发有为、从小事做起、从自身做起，用自己的实际行动带动和影响身边职工，在求新，求变，求突破中，实现更大人生价值，为企业发展贡献力量。

纪委书记李苗认为，做时代新人要树牢学习、引领、服务、监管的工作理念；要有使命、责任、担当精神，敢于突破创新，以更大的勇气和智慧，以更有力的措施和办法，推动企业发展。

党委书记吉平云进行了交流发言。她从三个方面进行了阐述：一是对新时代的内涵进行了诠释。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想丰富内涵，做好本职工作；二是为什么要做时代新人。每个时代都有时代新人，培育时代新人是现实需要、是党的号召；三是如何做时代新人。要有自信，爱国爱党爱企业；要崇道德，弘扬民族及时代精神；要讲奉献，立足岗位、勇于奉献；要重实干，知行合一，尽职尽责；要求进取，发扬“市政工匠”精神。

总经理张平国作交流发言。他认为时代新人要有坚定的理想信念，发扬“撸起袖子加油干”的务实，下“绣花”功夫的精准。要勇于担当，对已定的事，持之以恒；对上级交办的事，坚定不移，甘做太原市政守夜人。要德才兼备、率先垂范，在工程建设中千锤百炼、强化能力。同时，他结合总公司实际，辩证地提出了四个“讲”：讲奉献，不追求清贫；讲激情，不反对劳逸结合；讲原则，不反对个性；讲干事，反对懒惰。

大家纷纷表示，通过此次座谈会，对“做时代新人 市政人我先行”的内涵有了更深层次的理解，形成了有理想、有自信、尊道德、讲奉献、重实干、求进取的“时代新人”的共识。

(武树桐)



图为总公司举行“时代新人”演讲比赛 武树桐摄

本报讯 12月12日，总公司在十二楼会议室举行了“时代新人”演讲比赛。党委书记吉平云、党委副书记闫水平、纪委书记李苗、工会主席冯忠出席比赛并担任评委，相关部室负责人、基层各党支部书记、办公室主任、演讲人员近60人观看了比赛。

比赛中，来自基层单位的18名参赛选手用朴实的语言，动人的故事，真挚的情感感染着在场的每一位观众。他们的演讲主题突出、观点鲜明、内容充实，精彩的表现赢得了在场评委频频赞赏，博得了全场阵阵掌声。其中，三公司崔洋做了题为《丹心睿智市政情》的演讲，用丰富的感染力讲述了三公司经理温慧武的个人事迹；八公司郭锦用富有磁性的声音，生动再现了八公司测量工长李晓光的工作场景……一个个平凡的事迹，诠释了市政人怀抱理想、顺应潮流，敢于担当、勇于创新的“市政工匠”精神，展现了广大干部职工“做时代新人 市政人我先行”的精神风貌。

经过评委的现场打分，三公司崔洋的《丹心睿智市政情》获得第一名，八公司郭锦的《接力梦想做新时代的筑路人》获得第二名，租赁公司梁翻翻的《匠心耕耘天地宽》获得第三名。

此次比赛旨在深入贯彻落实党的十九大精神，引导广大干部职工立足岗位、不忘初心，从本职做起，争做时代新人，奋力投身建设文明开放富裕美丽太原的时代大潮。

(武树桐)

总公司举行「时代新人」演讲比赛

关于十九大报告，你必须知道的“关键词”

“中国特色社会主义进入了新时代”“新时代中国共产党的历史使命”“新时代中国特色社会主义思想”“我国社会主要矛盾已经转化”“伟大斗争，伟大工程，伟大事业，伟大梦想，紧密联系、相互贯通、相互作用”……十九大报告中出现的不少“关键词”，展示了新理念、新观点，给予了重大时代课题明确的回答，在理论上拓展了新境界、在实践中作出了新部署。

【大会主题】

不忘初心，牢记使命，高举中国特色社会主义伟大旗帜，决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利，为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

【中国共产党人的初心和使命】

不忘初心，方得始终。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。全党同志一定要永远与人民同呼吸、共命运、心连心，永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，继续朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标奋勇前进。

【极不平凡的五年】

十八大以来的五年，是党和国家发展进程中极不平凡的五年。面对世界经济复苏乏力、局部冲突和动荡频发、全球性问题加剧的外部环境，面对我

国经济发展进入新常态等一系列深刻变化，我们坚持稳中求进工作总基调，迎难而上，开拓进取，取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就。

【历史性变革】

五年来的成就是全方位的、开创性的，五年来的变革是深层次的、根本性的。五年来，我们党以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，提出一系列新理念新思想新战略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，推动党和国家事业发生历史性变革。这些历史性变革，对党和国家事业发展具有重大而深远的影响。

【党的创造力】

五年来，我们勇于面对党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题，以顽强意志品质正风肃纪、反腐惩恶，消除了党和国家内部存在的严重隐患，党内政治生活气象更新，党内政治生态明显好转，党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强，党的团结统一更加巩固，党群关系明显改善，党在革命性锻造中更加坚强，焕发出新的强大生机活力，为党和国家事业发展提供了坚强政治保证。

【中国特色社会主义进入了新时代】

经过长期努力，中国特色社会主义进入了新时代，这是我国发展新的历史方位。

中国特色社会主义进入新时代，意味着近代以来

久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景；意味着科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出强大生机活力，在世界上高高举起了中国特色社会主义伟大旗帜；意味着中国特色社会主义道路、理论、制度、文化不断发展，拓展了发展中国家走向现代化的途径，给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新选择，为解决人类问题贡献了中国智慧和中国方案。

【新时代之“时代”定位】

这个新时代，是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代，是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代，是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代，是全体中华儿女戮力同心、奋力实现中华民族伟大复兴中国梦的时代，是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。

【我国社会主要矛盾】

中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。

【新时代中国共产党的历史使命】

实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。